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Z ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše 

Příloha č. 1 kroniky obce Ludgeřovice za rok 2018 

 

Sv. Florián 6.5.2018 
Tak jako každým rokem i letos ludgeřovičtí hasiči o první májové neděli uctili svého 
patrona sv. Floriána. Tradičně se v průvodu s prapory a hudbou pana Ondruše vydali 
od hasičské zbrojnice ke kostelu. V průvodu byli i hosté, např. hasiči z Vrablovce, z 
okolních obcí a z družebních měst na Slovensku a v Polsku. Před kostelem na ně 
čekali i ludgeřovičtí „old boys“, kteří se před kostelem scházejí před velkou mší 
svatou každou neděli. Do kostela si hasiče odvedl pan farář Václav Koloničný 
s jáhnem Zdeňkem Uhrem a ministranty ke mši svaté. 
Bylo nádherné jarní počasí a nic nezkazilo slavnostní sváteční atmosféru, ani to, že 
se hasičům nepodařilo uhlídat obecní májku na Menšíkové louce, kterou 28. dubna 
postavili. Tu jim někdo v noci uřezal a odnesl si z jejího vrcholu vyzdobenou břízku a 
věnec. Několik hodin před floriánskou slavností májku postavili znovu. Je sice asi o 
dva metry nižší a bez věnce, na vrcholu však nechybí ozdobená břízka, je tak opět 
krásná a mohli se s ní hostům pochlubit.   
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Noc kostelů 25.5.2018 
Noc kostelů v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše byla pro návštěvníky zajímavá 
především představením zdejších varhan, které mají pověst nejlepších v Ostravsko - 
opavské diecézi. Jsou pravidelně využívány pro koncerty vážné hudby např. v rámci 
mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj. Hrála na nich už řada nejlepších 
varhaníků nejen z České republiky. S historií ludgeřovického kostela a varhan 
seznámil návštěvníky místní varhaník Aleš Tománek. Ten také hrou předvedl jejich 
široké možnosti.  
Návštěvníci si také se zájmem prohlíželi celý krásný vnitřek kostela i řadu 
vystavených věcí jako např. fotografie, ornáty, mešní nádobí, unikátní černý flízový 
příkrov na rakve z roku 1914, který se používal pro přikrytí prázdných rakví při 
symbolických pohřbech vojáků padlých na frontách první světové války, atd. 
Akce byla zajímavá i pro děti, byl pro ně připraven zajímavý program, který jim 
přiblížil hrou některé prvky křesťanské víry. 
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Varhanní koncert v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše 26.5.2018 
Byl to jeden z koncertů letošního ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Leoše 
Janáčka Janáčkův máj. Koncerty tohoto festivalu se v našem kostele konají 
každoročně v nepřetržité řadě počínaje rokem 2006. 
Záštitu nad koncertem převzal Daniel Havlík, starosta Ludgeřovic. Koncert se konal 
ve spolupráci s obcí a farnosti Ludgeřovice.  
Na programu koncertu byly skladby těchto autorů: Dietrich Buxtehude, Anthoni 
van Noordt, Petr Eben, Johann Sebastian Bach, Vincenc Lübeck, Leoš Janáček 
Anton Heiller. 
Na varhany hrál Jeremiah Stephenson z Anglie, laureát mezinárodní varhanní 
soutěže Petra Ebena, Opava 2016. 
Posluchačů byl plný kostel. Byli mezi nimi i hosté z družebních obcí naší obce a to 
města Tisovec na Slovensku, města Putnok v Maďarsku a obce Nowy Zmigród 
v Polsku. 
Koncert zahájili a účastníky přivítali za ludgeřovickou farnost jáhen Zdeněk Uher, za 
obec Ludgeřovice Daniel Havlík a za vedení festivalu ředitel Jaromír Javůrek. Ředitel 
festivalu pak krátce hovořil o autorech a jejich skladbách, které jsou programem 
koncertu. Stručné promluvil i o interpretovi a s humorem o tom, jak tento připravil 
horké chvilky organizátorům festivalu, když opakovaně měnil termín svého příjezdu a 
den před koncertem při první zkoušce v Ludgeřovicích rozladil varhany a ulomil si 
podpatek. Zajišťovali pak na poslední chvíli ševce a ladiče varhan.    
Pak už se rozezněly varhany. Jeremiah Stephenson svou bravurní hrou posluchače 
nadchl, nakonec mu aplaudovali vestoje. Byl to krásný koncert. 
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Velký hudební svátek v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše 8.9.2018 
Ten den se v kostele konal koncert 15. ročníku mezinárodního svatováclavského 
hudebního festivalu pod záštitou starosty obce Daniela Havlíka.  
Účinkovali: Kühnův dětský sbor, sbormistři Jiří Chvála a Petr Louženský, 
sólistka Kateřina Englichová - harfa. Kühnův dětský sbor i harfenistka Kateřina 
Englichová s velkými úspěchy koncertují po celém světě, važme si toho, že zpívali a 
hráli i u nás.  
Zpívány a hrány byly skladby těchto autorů: Slavomír Hořínka, Ivan Kurz, Arvo 
Pȁrt, Hanuš Jan Trneček, Jaroslav Šaroun, Benjamin Britten, dirigoval Jiří 
Chvála.  
Posluchačů byl plný kostel a byli průzračnou čistotou a krásou dětského zpěvu a tónů 
harfy uneseni. Koncert zahájili starosta obce Daniel Havlík a farář Václav Koloničný. 
Před prvním zazněním harfy se konalo malé intermezzo. Krásné harfenistce Kateřině 
Englichové při rozcvičování těsně před koncertem praskla na nástroji struna. Na 
začátku svého vystoupení tak musela nejdříve strunu vyměnit. Provedla to s velkou 
grácii a slovním doprovodem a za spolupráce s panem farářem, kterého o to 
požádala.  
Krásný zpěv a hudba pak zněly téměř dvě hodiny, mezi nimi mě učarovaly zejména 
dvě fantazie na symfonickou báseň Vltava Bedřicha Smetany od skladatelů Ivana 
Kurze a Jaroslava Šarouna, byly nádherně melodické a ve fantazii Jaroslava 
Šarouna zpěv i harfa spolu souzněly mimořádně hezky. 
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Děkovná dožínková mše svatá v chrámu sv. Mikuláše 9.9.2018 
Před kostelem bylo postaveno několik kusů zemědělské techniky současné i z dob 
nedávných a také žňově vyzdobený malý žebřiňáček. Před oltářem byla také žňová 
výzdoba. Zemědělstvím se však v současné době živí jen velmi malý počet obyvatel 
farnosti, takže počet účastníků dožínkové mše už zdaleka nebyl takový jako např. 
v polovině minulého století. 
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Adventní koncert smíšeného pěveckého souboru Chrysostomos 
v ludgeřovickém kostele 15.12.2018 
 
Pořádala farnost Ludgeřovice, využila příležitost, že tento pěvecký sbor v těchto 
dnech koncertuje v Ostravě a okolí. Soubor Chysostomos je z východního Slovenska 
z Vranova nad Toplou, působí už 20 let, patří k řeckokatolické církvi, zpívá liturgické 
písně a to slovensky a staroslověnsky. Dirigenty tohoto asi 30 členného souboru jsou 
Anna Maťasová Kalnassy a Stanislava Tatárová. S úspěchem koncertují v řadě 
evropských zemí včetně ČR.  

Jejich koncert byl asi hodinový, v průvodním slově k jednotlivým písním se publikum 
dozvědělo hodně o historii souboru i slovenské řeckokatolické církve, která byla 
zejména tvrdě pronásledována komunisty od roku 1950 až do roku 1989 
s přestávkou v roce 1968. 

Byl to nádherný adventní koncert, úspěch u publika byl veliký. 
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Vánoční koncert v kostele 26.12.2018 
Pořádala obec Ludgeřovice. Koncert zahájila a všechny přivítala místostarostka 
Alena Janošová.  
Účinkovali:  
Zpěv: Karolina Žmolíková - sólistka opery Národního divadla moravskoslezského. 
Na varhany hrál varhaník Aleš Tománek z Vrablovce.  
V pestrém programu hraném a zpívaném z kůru se střídaly árie z oper, vánoční 
písně, lidové koledy i varhanní hudba. Nakonec zpěvačka s kůru sešla před 
posluchače a zazpívala si s nimi koledu Narodil se Kristus Pán.  
Účinkujícím poděkoval farář Václav Koloničný a jim i posluchačům popřál v novém 
roce zdraví, úspěchy a Boží požehnání. Nakonec varhaník Aleš Tománek poděkoval 
farnosti a obci za to, že se dobře starají o stav našeho krásného kostela a o jeho 
využití i pro krásnou hudbu. 
Posluchači, přišlo jich jako obyčejně dost, odcházeli spokojeni, koncert jim přinesl 
krásný vánoční zážitek. 
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Hezké štědrodenní odpoledne s živým betlémem v našem kostele 
Je to v našem kostele na Štědrý den už tradice. Organizátory i aktéry jsou zejména 
skauti a mladé rodiny s dětmi. Nacvičí a předvedou půvabnou scénu, povídání a 
písničky s živým betlémem. Na štědrý den 2018 bylo ježíškem roztomilé malé 
opravdové nemluvňátko. Tato akce vždy přiláká do kostela hodně návštěvníků.  
Obrázky z 24.12.2018 fotografovala Fussová. 
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Vjačka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


